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CA295 
Disconnettore a zone di pressioni 

differenti non controllabili 
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Applicazione
I disconnettori idraulici CA295 sono adatti alla protezione degli 
impianti d’acqua potabile da fenomeni di ritorno di pressione,  
riflusso e controsifonaggio. Sono protetti i liquidi fino alla 
categoria 3 (compresa) secondo EN 1717. 

Caratteristiche speciali 
• Filtro integrato 
• Esecuzione compatta 
• Accesso illimitato a tutti i componenti interni 
• Perdita di pressione ridotta e portata elevata 
• Tripla sicurezza: due valvole di ritegno e una valvola di 

scarico suddividono il disconnettore in tre camere 
•  - manutenzione e assistenza senza necessità 

di rimozione dall’impianto 
• Conforme alle raccomandazioni KTW 
 
 
Campo d’applicazione 
Fluido Acqua 

Pressione d’ingresso max 10,0 bar 

Pressione d’ingresso min. 1,5 bar 
 

Dati tecnici 
Posizione d’installazione Orizzontale con valvola di 

scarico rivolta verso il basso 

Temperatura d’esercizio Fino a 65 ºC 

Attacco per tubo di scarico HT 40 mm 

  

  
 
 

Esecuzione 
Il disconnettore comprende: 
• Corpo 
• Filtro integrato 
• Cartuccia valvola 
• Valvola di ritegno in uscita 
• Bocchettoni filettati 
• Attacco per lo scarico 
 

Materiali 
• Corpo in ottone resistente alla dezincatura 
• Cartuccia valvola in materiale sintetico d’alta qualità 
• Valvole di ritegno in materiale sintetico d’alta qualità 
• Tenute in gomma nitrile (NBR) e gomma etilpropilenica 

(EPDM) 
• Attacco per lo scarico in materiale sintetico d’alta qualità 
 

Approvazioni (DN15)  KIWA-UK
AWIK 
SARW 

AUQAGLEB 
 FN 

Testato in accordo prEN 14367 

Classe di rumore 1        DN15

Classe di rumore 2        DN20
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CA295
Backflow preventer

Compact construction with threaded connectors
Product specification sheet

Construction

The backflow preventer consists of:

• Housing

• Integral strainer

• Valve cartridge

• Outlet check valve

• Connection fittings

• Discharge connection

Materials

• Dezincification resistant brass housing 

• High-quality synthetic material valve cartridge

• High-quality synthetic material check valves

• NBR and EPDM seals

• High-quality synthetic material discharge connection

Application

Backflow preventers are suitable for the protection of drinking-
water systems against back pressure, back flow and back 
syphonage. Fluids up to and including liquid category 3 to 
EN 1717 are protected.

Special Features

• Integral strainer

• Compact construction

• Easy access to all internal components

• Low pressure loss and high flow performance

• Triple security - two check valves and a discharge valve sepa-
rate the backflow preventer into three pressure zones

• Meets KTW regulations for potable water

Range of Application

Technical Data

Medium Water

Maximum inlet 
pressure

max. 10.0 bar

Minimum inlet pressure 1.5 bar

Installation position Horizontal with discharge valve down-
wards

Operating temperature up to 65 °C

Discharge pipe 
connection

HT 40

Approvals (DN15) KIWA-UK

KIWA
WRAS
BELGAQUA
NF
tested according to prEN 14367

Noise class 1 DN15

Noise class 2 DN20
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Funzionamento
I disconnettori idraulici di tipo CA sono suddivisi in tre zone: 
zona d’ingresso, intermedia e d’uscita. 
Quando la pressione differenziale tra la zona d’ingresso e la 
zona intermedia scende al di sotto del 10% della pressione di 
ingresso, il disconnettore devia il flusso, attraverso la zona 
intermedia, verso lo scarico. 
Non c'è la possibilità di controllare il sistema di sicurezza 
mediante misurazione. 
 

Selezione dei Modelli per l’ordinazione 
CA295- ... A = Versione standard con raccordi filettati nelle 

dimensioni 1/2" e 3/4" 
 Indicare la misura del raccordo, es. 1/2 o 3/4 

Raccordo filettato R 1/2" 3/4" 
Peso (circa kg) 510 700 
Dimensioni (mm) 

 L 
 I 
 H 
 h 

 
145 
84 

138 
121

 
155 
87 
142 
121 

Portata massima in m3/h  
a ∆p = 1.0 bar 

0.7 0.7 
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Istruzioni d’installazione 
• Utilizzare valvole d’intercettazione a monte 

e a valle del disconnettore 
  Per usufruire del servizio  -manutenzione e 

assistenza senza necessità di rimozioni dall’impianto 
• Installare su tubature orizzontali, con la valvola di scarico 

rivolta verso il basso 
• Assicurare una buona accessibilità 

  

Agevola le operazioni di manutenzione e ispezione 
• I disconnettori CA295 sono dotati di filtro integrato. 

In caso di acqua molto contaminata, installare 
un filtro fine a monte del disconnettore

  Il filtro protegge il disconnettore dall’ingresso di 
polvere e impurità varie  

• Installare una tubatura di scarico di diametro adeguato 
alla portata  

• Installare in punti senza possibili ostacoli al deflusso 
dell’acqua scaricata 

Applicazioni tipiche
I disconnettori idraulici del tipo CA295 sono ideali per 
applicazioni di tipo industriale e commerciale; tuttavia 
possono essere utilizzati anche per applicazioni di edilizia 
residenziale. 
Si riportano di seguito alcune applicazioni tipiche: 
• Impianti di lavaggio in centri d’acconciatura 
• Distributori automatici di bevande 
• Sistemi di lavaggio per distributori di bevande in bar e 

affini 
• Sistema di raffreddamento in apparecchiature 

radiografiche 
• Sistemi sprinkler in cucine e ambienti domestici 
• Sistemi di riempimento per impianti di riscaldamento  

Esempio d’installazione 

 
 
 
 

• Installare in ambienti protetti dal gelo e ben areati 
• Non installare in posizioni con elevato 

rischio di allagamento

CA295 Back�ow preventer

Installation Guidelines

• Install shuto� valves before and after back�ow preventer

• Install in horizontal pipework with the discha rge valve down-
wards

• Ensure good access

o Simpli�es maintenance and inspection
• Back�ow preventers of this type have an integral strainer 

which protects the device from the ingress of dirt. With highly 
polluted water a �ne �lter should be installed upstream to 
ensure the correct function of the device.

o This protects the appliance against dirt
• Do not install in places  where �ooding can occur

• The installation environment should be protected against 
frost and ventilated well

• Install discharge pipework which has adequate capacity

Typical Applications

Back�ow preventers are ideally su ited for industrial and commer-
cial applications. 

However they can also be used for supplies to residential buil-
dings within the scope of their speci�cation.

The following are some typical applications:

• Cleaning appliances in hairdresser's shops

• Soda machines

• Cleaning appliances for beverage lines in public houses

• Cooling sytem in X-ray equipments for radiography

• Tube-sprinkler in the kitchen, domestic area

• Heating �lling systems, without inhibitors

Flow Diagram
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